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SZEKELY-UDYÄRHELY
ki UDVARHELYMEGYEI FÜGGETLENSÉGI ÉS 4HS KOSSUTH-PÁRT LAPJA
rEG A SZÉKELYUDVARHELYI „SZÉKELY TÁRSASÁG“ HIVATALOS KÖZLÖNYE =

Megjelen hetenklnt kétezer: vasárnap és oelltörtökön. 

ELŐFIZETÉSI ARAK:
géez evre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillér. Községek, 
apók gazdasági egyleti tagok éa községi elöljárók egesz évre 8 K, 
anlték községi és körjegyzők szintén egész évre 7 koronáért kapják.

■„lefon Egy példány 10 filler. Telefon

FŐSZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

B E T E Gr XX E „A- B
FELELŐS SZERKESZTŐ : FŰMUNKATÁRS :

DEBÉKI ANTAL FÖLEI SZÁNTÓ LAIOS

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL :
Kossuth Lajos utca 81. szám, tova a kéziratok, hirdetések és elé- 

flzotések küldő rívok. — Kéziratokat vissza nem adunk.

Apróhirdetések szavanklnt 4 fillér-, vastagabb betűvel 8 fillérért 
más hirdetések olcsó árszabás szerint. Nyllt-tér sora I K.

A nyilt-tér és hirdetések előre fizetendők.

«I. klr. postatakarékpénztár! ohegue-számla 10,489. szám.

Ur napja!
A kalholikus egyház -lelkese­

dése a mai napon, határt nem 
ismer. Kilép a templomok falai 
közül, hogy az egész pompájá­
ban viruló természet szépségé- j 
vei egyesülten ragyogtassa, szin- í 
gazdag, megmérhetlen hatású 
szertartásait és hogy az egész 
világ előtt vallomást tegyen az 
oltári szentséghez fűződő taná­
ról, mely miatt tán a legtöbb 
harcot kellett viselnie.

A szent misét követő körme­
net nem egyéb, mint a tiloktel- 
jes oltári szentségben rejtőző 
mennyei fejedelemnek, az Urnák 
diadalmenete. A harangok ün­
nepélyes zúgása, az ezerekre 
menő hívek lelkes éneke, a har­
sogó zene és diszlövések, az illatos 
tömjénfelhöben lengő zászlók, 
virággal hintett, lombokkal éke­
sített utak, a kegyeletes kezek 
által épített oltárok, fehérbe öl­
tözött ártatlan leánykák virág- 
hintö csoportja, különféle inté­
zetek, testületek, polgári és ka­
tonai hatóságok fényes képvise­
lete : nagy és magasztos képben 
tünteti föl ezt a diadalutat.

A vallás belső világa mintegy 
beleolvad a külső életbe. Ennek 
szemlélése közben kiáltott fel 
Diderot, a múlt század hitetlen 
bölcsésze: „Sohasem szemlél­
hetem Ur napján a hívek nagy 
tömegét meghatottság nélkül; 
sohasem hallhatám a papok ko­
moly és ünnepélyes énekét, a 
férfiak, asszonyok, gyermekek 
lelkes meghatottság hangján reá 
adott feleletét anélkül, hogy szi­
vem mélyén meg ne indultam, 
egész lényemben vallásos érzel­
mektől ne olvadoztam s a benső 
meghatottság forró könnyeit ne 
hullattam volna. Valami leirhat- 
lanul mélabus, megható és el- 
lenállhatlanul ájtatos érzelmekre 
ragadó van mindebben.“

Morus Tamás, a hires kancel­
lár rendesen részt vett e kör­
menetben. Egy ilyen alkalommal 
midőn messze kellett menni, 
kérték, hogy rangja és magas 
méltósága szerint üljön lóra, igy 
felelt:

— Mentsen Isten, hogy én 
Uramat lóháton kövessem,amikor 
ö gyalog megy!

V. Károly császár 1530-ban az 
országgyűlés alkalmával Augs- 
burgban időzvén, a közbeesett 
urnapi körmenetet, parancsára, 
legnagyobb ünnepélylyel tartot­
ták meg. Az oltári szentséget 
Albert, mainzi bibornok-őrsek és

választó fejedelem vilte. A me- 
nyezet mellett jobbról Ferdinánd 
római király, balról Jóákim bran­
denburgi választó fejedelem ha­
ladt. A menyezetet az ország hat 
hercege vitte egészen a Szent­
kereszt templomig ; végre innen 
újra más hercegek vitték a szé­
kesegyházig. Maga Károly csá­
szár gyalog, födetlen fővel, ke­
zében égő gyertyát tartva, vett 
részt a hosszas ájtatcsságon. 
Után na lépdeltek a németbiro­
dalom jelenvolt érsekei, püspö­
kei s más kitűnő állású egyének.

XVI. Lajos francia király ko-1 
ronahcrceg korában Ur napján 
Strassburgban tartózkodott, hol 
az esővel fenyegető felhős idő 
miatt a tisztikar nem éppen jó 
kedvvel indult körmenetre. Ekkor 
igy szólott:

Mikor a király szolgálatáról 
van szó, a golyózáportól sem 
hátrálnak meg önök. A fényé-- 
goto nehány esőcsepp csak nem 
fog bennünket visszariasztani az 
egek királyának diadalmenet! ün­
nepélyétől.

A pompa és a fény, melyet 
az egyház ezen a napon kifejt, 
eléggé tanúskodik ez ünnep ma­
gasztos voltáról. Az oltári szent­
ség szerzésének nagy ünnepe ez.

Mielőtt az Üdvözítő meghalt 
a keresztfán, isteni szeretetének 
záloga gyanánt a végvacsorán 
önmagát hagyta híveinek. E 
szentség szerzésének napja has- 
vét előtti csütörtök. Mivel azonban 
az egyház a kínszenvedés nagy 
hetének komoly jellege mellett 
és az akkori szertartások bus 
és fájdalmas emlékezései közt 
méltó fényt és pompát nem fejt­
het ki: ez ünnep megtartását 
Szent háromság vasárnapja utáni 
csütörtökre helyezte át, mikor 
az év legszebb szakától annyi 
fényt, illatot, virágot és díszt köl­
csönözhet öröméhez.

Ur napjának nevezik ezt az 
ünnepet, mivel a kenyér és bor 
színe alatt rejtőző Ur Jézusnak 
imádására szentelt nap ez.

A tizenharmadik században 
egy lüttichi nözárdában élt egy 
Juliánná nevű, istenfélő apáca. 
Mély tisztelője az oltári szent­
ségnek. Egyszer álmot látott. Az 
égen feltűnt a hold szép fehér 
alakja, mely ott lebegett a vég­
telen azúrban. Olyan volt mint 
az ostya, melyet a misemondó 
pap arany tányérkáján áldozatul 
szokott bemutatni. Egy részecske 
azonban ki volt törve belőle, 
amit a jámbor szűz mennyei 
jelenés következtében úgy ma­

gyarázott, hogy ez onnan van, 
mivel az oltári szentségnek kü­
lönösen szentelt ünnepnapja 
hiányzik az egyházban. Ennek 
folytán Juliánná, több jeles egy­
házi férfi által lelkesítve, rábírta 
a helybeli jámbor püspököt, hogy 
az oltári szentség tiszteletére 
különös ünnepet rendeljen. A 
Juliánná kérelmét pártoló férfiak 
közt volt Pantaleon Jakab ottani 
föesperes is, ki miután IV. Li­
bán pápa névvel a pápai székbe 
jutott, ezt az — csakis a lüt­
tichi megyében dívott — ünne­
pét 1174. augusztus 11-röl kelt 
apostoli körlevele áltál az egész 
egyházra kiterjesztette. Ezt az 
intézkedést V. Kelemen pápa 
1311-ben a lioni zsinaton, vala­
mint utódja XXII. János is 

! 1317 ben megújították. Azóta Ur 
napja a katholikus világnak leg­
fényesebb ünnepe.

Körmenet után a templomba 
vonulnak vissza. Mint diadalai­
ról megtért harcosok a hatalmas 
erejű Te Deum-ot éneklik, halát 
adván Istennek e fenséges nap 
édes örömeiért. Aztán még egy­
szer áldásra nyílik a szentséget 
tartó pap ajka s az emberek 
hazamennek, kezükben egy-egy 
zöld ágacskával, szivükben a bé­
kével, minőt a világ sohasem 
adhat. . .

Fülei Szántó Lajos.

Megkondulnak a harangok. 
Megindul a népáradat. Illatos 
tömjénfüst és virágtengerben, 
zene és taracklövések közt halad 
az aranyos baldachinum alatt, 
a ragyogó kövekkel kirakott szent­
ségtartó. Benne egy parányi ta­
lizmán, mely összeköti az eget 
a földdel, a szegény halandót 
az ö Istenével ... A hívek aj­
kán felharsannak Aquinói szent 
Tamásnak, a párisi egyetem egy 
kori világhírű tudós tanárának 
„Pange fingva“ (Mondj éneket 
zengő nyelven) és „Lauda Sion 
Salvatorem“ (Dicsérd Sion Meg­
váltódat) c. örökszépségü dalai:

LegYen zengő, legyen édes,
Legyen tiszta és fenséges,
Lelkünk jelen öröme.
Az oltári nagy szentségnek,
E nagy szentség szerzésének 
Van ma fényes ünnepe.

A világ négy tája szerint, négy 
oltárnál állapodik meg a menet. 
Mindenik oltárnál evangéliumot 
olvasnak és a szentséggel áldást 
adnák. A földreborult nép szi­
vében kimondhatatlan boldogság 
érzelmei közölt csendülnek meg 
Jézus szavai: Jöjjetek hozzám 
mindnyájan, kik fáradtak és ter­
helve vagytok, én megkönuyitlek 
titeket! E szavak hatása alatt 
milliók térnek vissza a kétség- 
beesés útjáról s felvéve újra élet­
kor észtjükét, megnyugvással ha­
ladnak rendeltetésük felé...

Az egyik oltártól a másikig 
haladó nép. többek között, rá­
kezdi az ősrégi magyar ének is­
mert szakaszát:
Áldd meg országunkat, mi magyar hazánkat, 
Vezéreljed jóra a mi királyunkat,
Ments meg minket ellenségtől,
Döghaláltói és éhségtől,
Krisztus teste s vérei

A Sóvidék közigazgatása.
Rég érzett szükség, hogy a Sóvi- 

déknek Parajd székhelylyel egy uj 
szolgabirói járás létesittessék; ez 
ügyben a törvényhatósági közgyűlés 
ez évi április hóban a belügyminisz­
terhez felírni határozott és e hatá­
rozatból kifolyólag Udvarhelymegye 
alispánja a következő feliratot intézte 
gróf Andrássy Gyula belügyminisz­
terhez :

Udvarhelyvármegye törvényható­
sági bizottsága folyó évi április hó 
15-én tartott rendes közgyűlésében 
általános érdeklődés mellett foglal­
kozott a vármegye északnyugati ré­
szében fekvő u. n. Sóvidék igazga­
tásának kérdésével és egyhangúlag 
hozott határozatában kimondta azt, 
hogy Parajd székhelylyel egy uj 
szolgabirói járást létesít s ez érdek­
ben felír nagyméltóságodhoz, kérvén 
a határozat jóváhagyását s ennek 
kapcsán azt, hogy ezen szervezéssel 
felmerülő költségek fedezéséről tár­
cája keretében gondoskodni méltóz- 
tassék.

Vármegyénk közönsége már régóta 
foglalkozik nevezett vidék adminisz- 
tralionális nehézségével, melyek úgy 
a közigazgatás gyorsasága, közvet­
lensége és fökép hozzáférhetősége 
ellen irányulólag általunk is teljes 
mértékben indokoltnak ismertettek
fel.

Magának a hozzáférhetőségnek a 
közlekedő útvonalon eső „Kalonda“ 
nevű hegy helyenként merész emel- 
kedésü útszakasza 12 km. hosszban 
a főképpen! akadálya. Ez a hegy az 
u. n. pá'.falvi tetővel egyutlal a vár­
megye egyik magassági pontja (9h0 
m. a tenger színe felett), melyen az 
átkelés nagy hó idején életveszélyes, 
sőt lehetetlen is.

A vasúti közlekedés pedig a leg­
nagyobb kerülővel (u. m. a Kiskü- 
küllövölgyi és a héjjasíalva—székely­
udvarhelyi) vasúttal e két vicinálist 
összekötő állami fővonal Küküllő- 
szög—héjjasfalvi közben eső szaka­
szán történik. Úgy hogy egyes ese­
tekben csak azért nem vétetik a 

i közigazgatási jogsegély igénybe, mert 
I akár a vasúti, akár a tengelyen való
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nehéz utat megtenni (utóbbi esetben 
34-38 km. hosszban) három napi 
idő és pénzveszteségbe kerül.

Eddigelé a külszolgálat fokozottabb 
tevékenysége mellett (pl. csoportosí­
tott helyszíni tárgyalások) küzdött r 
gyakorlat azért, hogy elliminálja 
ezeket a konjukturális hátrányokat, 
mivel e vidék az eddig is Parujd 
székhelylyel meglevő járás hatósága 
megszüntetésével sujtatott.

A népelet adminisztrationális szük­
ségletei azonban éppen a Szé­
kelyföldön egy évtized óta számta­
lanszor hatványozottak. A kultúrával 
fejlődött intenzivebb gazdálkodás, 
állattenyésztés, forgalmi emelkedés, 
a nép folytonos mozgásával járó 
nagyobb látkör, jobblétre törekvés 
hatékonyabban és gyakrabban igényli 
a közigazgatási jogsegélyt. Ezen ele­
ven életben sokkal több már az 
érdek összeütközés és sértés s ezért 
hovatovább mind több kérdés kerül 
bírálat és eseti szabályozás, gondo­
zás alá

A patriárchális adminisztratió el­
láthatta a maga módja szerint a fel­
szólaló érdekeltség érdekeit, de a 
korszerű fejlettebb igényeket szolgáló 
újkori adminisztratió sikeres műkö­
désének szervezetszerüleg is teret 
kell adni, hogy a valóban az életnek 
és az éllettel dolgozó adminisztra- 
tióban szolgabiró, doktor, állatorvos 
és a nép egymást könnyen találják 
meg.

A járás székhelye Parajd kell le­
gyen. Ez a messze vidék egyedüli 
ipari góczpontja és piacza. Lendü­
lete nagy és sokat Ígérő. A magyar 
kereskedelmi részvénytársaság által 
legújabban emelt u. n. sómalmon 
kívül fatermelés, eszterga és bútor­
ipar és más naponként épülő ipar­
telepek teszik jelentőssé Parajdot. 
Az egész vidék forgalmi tendenciája 
a mostani járási székhelyekkel ellen­
tétben Parajd nagyközség felé irá­
nyul. Vásárjoggal bíró vasúti rakodó 
és végállomás, hol három vármegye 
állatállománya fordul meg.

Maga az uj járás a következő 10 
községből képeztetnék : I. Az udvar­
helyi járásból 1, Parajd, 2. Alsósó- 
falva, 3. Felsősófalva, 4. Korond 
(Korond fürdő), 5 Atyha. II. A szé- 
kelykereszturi járásból: 6. Etéd, 7. 
Siklód, 8. Szolokna, 9. Küsmöd, 10. 
Körispatak. Ezen községek lélekszámú 
17,399. Ez adatot az 1900. évi nép- 
számlálás eredménye tünteti föl, de 
azóta már a lélekszám emelkedett.

A '|. alatt csatolt kimutatás úgy 
a lélekszámot, valamint a távolságot, 
úgy a mostani, mint a tervbe vett' 
járás székhelyét illetőleg községenkint 
tünteti ki. De kitünteti a községek 
határának területét is, a mi a kér­
dést azért érdekli közelebbről, mert 
főképp az első 5 községnek terje­
delmes határán elszórtan lakók csak 
az igazgatás terheit növelik. E tiz 
község kiszakitásával az udvarhelyi 
járásban még mindig 3,9, a keresz­
túri járásban pedig 44 község marad 
meg.

Mellesleg megmondani kívánjuk 
azt is, hogy óhajtandó lenne, misze­
rint a Parajddal határos Nyárádsze- 
redaí járás (Marostorda megye) fökép 
vasút vonal mellett fekvő községei 
12—15 km. távolságon belül későb­
ben e tervezett járáshoz csaloltas- 
sanak (pl. Sóvárad, Szováta).

Az uj járás személyzete lenne: 
főszolgabíró, szolgabiró, esetleg e 
helyett egy gyakornok, írnok, dijnok, 
szolga, számvevő, állatorvos, járás­
orvos. Nem lévén annak semmi tör 
vényes akadálya e járási orvos Pa- 
rajdon lakó körorvossal egy személy 
lehet kinek fizetése a járási orvos 
fizetésével egészitődne ki.

Kegyelmes ur! Mi nem valami 
erőnket túlhaladó azon közigazgatási 
eszméből indultunk ki az uj járás 
alkotását célzó határozatunkkal, a 
mely az alsó fokú hatóságok teen­
dőinek minél szükebb területi körre 
való öszszevonása, a minél kisebb 
járások alkotásával a közigazgatási 
külszolgálat decentrálizátiójára tör; 
nem egy úttörő kezdeményezés le 
begett szemünk előtt, hanem meg­
győződésünk szerint egy ma már 
fentarlhatlan helyzettel szemben el- 
odázhatlan közérdeket szolgálunk a 
parajdi járás alkotásával s ebben a 
meggyőződésben teljes bizalommal 
is terjesztjük Nagyméltósááod elébe 
kérésünket annak a felfejtett indo­
kokból való teljesítését kérvén.

Gazdakörök rovata.

Á törökbuza fogatos kapálása.

Múltkor Fogaras megyében jártam.
A királyi ménesbirlok almásszürke 
tüzes lipicai lovai vígan röpítették a 
kényelmes hintót és a hóval takart, 
igazi „havasok“ alatt elterülő szép 
vidékben gyönyörködtem. Néztem a 
fogarasi oláhok földjeit és gazdálko­
dását. Föltűnt, hogy a román gazda 
szekere előtt mily apró, rossz lovak 
járnak, dacára az ottani lipicai mé­
neknek- Föltűnt, hogy mily kevés 
mesterséges takarmányt termelnek, 
alig látni here, lucerna és zabos­
bükköny vetést. Föltűnt azonban, 
hogy a tengerit majdnem kivétel 
nélkül soros vetőgéppel vetik és ló­
kapával kapálják. Lám! a gazdasági 
haladás ebben a pontban mér itt is 
megkezdődött.

Járjunk Udvarhely megyén kívül 
a szomszédos megyékben, mindenütt 
azt látjuk, hogy a tengerit a szász 
és román gazda kivétel nélkül a pri­
mitiv, de a célnak megfelelő két 
vagy háromszoros vetögéppel sorban 
veti és akár a primitiv 5 késes Rieger 
vagy Török-féle lókapával, vagy a 
modern amerikai Planet-féle lókapá 
val műveli és vígan lépeget a hom- 
lokjármos ökre, tehene, vagy a kapa 
elé befogott egy lova után. Az ilyen 
gazda nem panaszkodik a munkás­
hiány vagy a drága napszámbér miatt, 
mert azt a kapálógép használatával 
nem érzi.

Ha most ellenben bejövünk (vár­
megyénk területére, bizonyos meg- 
ütödéssel látjuk a székely gazdaság­
nak visszamaradottságát. Hogyan ? 
itt még most is csak kézi kapálás­
sal vesződnek? a szász, a román 
gazda a kapálást már elvégezte, el 
is feledte, mikor a székely még 
mindig csak a kapálással kínlódik a 
szórva vetett törökbuzájával? Cso­
dálatos ennek a népnek az indolen­
ciája !

A kézi kapálásnál egy hold földet 
megkapál G—10 munkás. Ez a leg­
olcsóbb számítással is 9—10 forint. 
A lóval vagy tehénnel vont lókapá­
val be lehet kapálni egy nap 2—3 
holdat. Ez a munkadijjal, a lókapa 
árának beszámításával nem rúg többre

holdanként 3—-4 koronánál. De nem­
csak itt van a különbség. A géppel 
sorban vetett és a lókapával meg­
kapált földön a tengeri és a répa 
jelentékenyen többet terem, mert 
például a hírneves bácskai gazda 
Hermann azért ér el holdanként 30 
métermázsa szemtermést a tengeri­
ben, mert ő a tengerit kocka formá­
ban fészekbe veti és lókapával 4 
féle irányban tudja megkapálni és 
évenként 5—6-szor is megkapálja. 
Azt pedig az Alföldön már a vere­
bek is csiripelik, hogy „ahány ka­
pálás, anynyival több szekérrel vi­
szel haza több termést egy holdról“ 

Sporzon Pál a kapálógépek hasz­
nálatáról „Akisgazda mezőgazdasági 
gépei cimü“ könyvecskéjében, me­
lyet a miniszteri kirendeltségnél in­
gyen kaphatni, a következőket Írja:

Manapság már a kisgazdának is 
iparkodni kell, hogy a kapálást mi­
nél olcsóbban és hamarabb elvégez 
hesse. Hiszen a napszám mindennap 
drágább lesz s akárhány kisgazda 
is termel anynyi kapás növényt, 
tengerit, vagy burgonyát, hogy csa 
ládjával egyedül nem képes a kapá­
lást elvégezni, hanem kapást kell 
neki fogadni. Már pedig azt jól tud­
hatják a kisgazdák maguk, hogy bi­
zony a kapás napszámos rendesen 
kevés és ugyancsak meg kell őket 
fizetni. Ez aztán az oka annak, hogy 
igen sok gazda — kényszerűségből 
— nem kapálja meg úgy és annyi­
szor a földjét, a hogy kellene. Ennek 
aztán az a következménye, hogy 
nem terem úgy a burgonya, vagy 
tengeri, mint a hogy a szomszéd 
jól kapált földjén megterem. Mert 
a kapálással igen nagyon elő lehet 
segíteni a termés nagyságát és a jó 
kapálással — mint azt minden gazda 
tudhatja, — még a rosszul kelt és 
elmaradt vetést is helyre lehet hozni 
Aztán meg manapság már akárhány 
kissebb gazda is termel répát vagy 
takarmánynak, vagy a cukorgyár 
közelében a gyár részére cukorrépát. 
Már pedig a répa csak úgy terem 
jól, ha megadják neki a rendes ka­
pálást.

Hogy a kapálás milyen szükséges 
és milyen hasznos, arról itt nem 
kell sokat beszélni, minden gazda 
tudja, hogy kapálásjnélkül se a ten­
geri, se a burgonya, sem a répa meg 
nem terem. De azt már talán nem 
figyelik meg annyira a gazdák, hogy 
nem elég ám csak egyszer elejével 
megkapálni a földet s kiegyezni a 
tengerit meg a répát, hanem legalább 
is háromszor meg kell azt kapálni, 
hogy a termés biztos legyen. Éppen 
a második meg a harmadik kapálás 
esik oly időre, mikor másfelé is van 
a gazdának dolga s a miatt igen 
sokszor elhagyja múlni a kapálásra 
alkalmas időt, vagy akár magát a 
kapálást is.

Kézi munkával tehát már a kis­
gazda sem győzi elég jól a kapálást, 
úgy, hogy már ő is rászorul olyan 
kapálási módra, mellyel gyorsabban, 
olcsóbban s majdnem olyan jól lehet 
kapálást végezni, mint kézzel. Ez a 
mód pedig a kapáló gépek haszná- 
lata.'*Mint a többi gazdasági mun­
kákra, úgy a kapálásra is készítettek 
már különféle gépeket, melyek ha 
nem is végeznek oly tökéletes mun­
kákat, mint a kézimunkás, mégis elég 
jól s a mi a fő, gyorsan és olcsón 
dolgoznak. Az egyezésen kívül az 
összes kapálási munkát úgy, mint a

savabolást, a töltögetést, a gyomlá- 
lást és a rendes kapálást el lehet a 
kapáló gépekkel is végezni, néha még 
jobban, mint a kézi erővel.

De a ki a kapáló gépekkel akar 
dolgozni, annak először is a kapás 
növényt, tehát a tengerit, burgonyát 
vagy répát sorokba, még pedig egye­
nes sorokba kell vetni, különben a 
géppel nein tud dolgozni. Már hogy 
aztán hogyan veti sorba a gazda a 
kapás növényt, az az ő dolga. Leg­
egyszerűbb, ha velőgépet hasznai e 
célra, mellyel mindig egyenlő sortá­
volságra vethet, még pedig egyenes 
sorokba.

Némi haladás, mely sajnos, csak 
némi még, néhány gazdaköri elnök 
buzgólkodása folytán itt-ott mutat­
kozik már, de ez nagyon kevés. A 
gazdakörök elnökeire szép és fontos 
föladat vár ezen a téren, az értel­
mesebb és az okos, jó, biztató szóra 
inkább hajló kisgazdák reávezetósével,
a soros vetés és fogatos kapálás 
megkezdésével és igy a gazdasági 
haladás egyengetésére.

Soros vetésre ajánlható a Riogor, 
a török-féle nagyszebeni két es há­
rom soros répa és lengerivetőgép és 
lókapa. Jobb azonban a Planet ju­
nior nro 8. jegyű fogatos és '.beál­
lítható lókapa. Ezen gépek beszer­
zésénél őket a miniszteri kirendelt­
ség anyagilag is támogatja.

A fogatos vei és és kapálásnak gá­
tat vet sok helyen a tengeri között, 
müveit bab, répa, lök térmelése. Na­
gyon helytelen dolog ugyan, ha a 
tengeri termést az ily „köztes véle­
ményekkel“ csökkentjük, de ha már 
oly csökönyösen ragaszkodnak hozzá 
némelyek, úgy vessék ezeket is a 
sorokba és ekkor a lókapa a sorok 
között még mindig eljárhat, legfeljebb 
a harmadik kapálásnál a tök szerte­
futó indáit a lovat vezető gyermek a 
kapa előtt eligazíthatja.

Fontos missziót végeznek a faluban 
azok a lelkész és tanító urak, kik a 
székely kisgazdának ezen rósz meg­
szokott dolgát helyesebb irányba te­
relik és őket a soros vetésre, a fo­
gatos kapálásra rávezetik.

w

Polgártársak!
. Székelyek!

_^J\LeMSOKÁRA MÁSFÉL Év­

tizede már, hogy a „Székely Udvar­
hely“ 48-as függetlenségi újság tel­
jes erővel a székelység nemes ügyét 
rendületlenül szolgálja ; bújában, bá­
natában és örömében egyenlő szere­
tettel, kitartással részt vett s még a 
legnagyobb megpróbáltatások, anyagi 
veszteségek között is fennen lobog­
tatta a székelység becsületes zászló­
ját és ahhoz mindenkor hü maradt.

Mint ilyen kipróbált harcos áll a 
„Székely-Udvarhely“ a 14-ik év má­
sodik felének küszöbén, hogy to­
vábbi küzdelméhez a régi támogatók 
tábora mellé uj pártolókat is meg­
nyerhessen a kitűzött hazafias cél 
minél inkább való eléréséhez!

Ebben kérjük Polgártársaink, s 
minden igaz Székely1 közreműködését.

A „Székely-Udvarhely“ 14-ik év­
folyamának második felére, illetve a 
3-ik évnegyedre előfizetést nyilunk 
s kérjük m. t. olvasóinkat előfizeté­
seik megújítására, valamint az eset­
leges hátralék mielőbbi kiegyenlíté­
sére.
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Egyúttal kérjük a „Székely-Udvar­
hely“ cimü lapnak ismerőseik, jóba­
rátaik körében való terjesztésére, 
ajánlására. Minden öt uj előfizető 
után egy tisztelet példánynyal szol­
gálunk.

Teljes tisztelettel
a.

,Szél£3ly-'Crd.va,rliely “
.. kiadóhivatala ..

Politikai hírek.
A nyár előtti munka egyre na­

gyobbodik. A t. Ház folyosóján az 
a pár tucat képviselő, aki még eljár 
az ülésekre, zúgolódik, hogy a va- 
kácziót a kormány egyre későbbre 
tolja ki. De segíteni ezen nem lehet. 
Néhány időhöz kötötten sürgős ja­
vaslattal még a nyári szünet előtt 
kell végezni.

A belügyminiszter javaslatai közül 
a községi és körorvosok ügyével 
végzett a Ház, a kivándorlási javas­
lat azonban az őszszel elintézendő 
sürgős kérdések Közé került. így is 
elég munkája marad a Háznak a 
nyár előtti pár ülésre. A koalíció 
kedden együttes értekezleten tárgyalta 
a még most elintézendő javaslato­
kat: a szeszadójavaslatot, a birtok­
rendezésről, a végrehajtási novelláról 
és a csekk-ügyről szóló javaslatokat. 
Eddig úgy volt, hogy a végrehajtási 
novella őszre marad, de a képvise­
lők körében olyan határozottsággal 
sürgették, hogy a Ház ezzel a nagy 
szociális érdekek érvényesítésére hi­
vatott javaslattal még a szünet előtt 
végezzen, hogy az igazságügyminisz­
ter a Ház elnökével e javaslat tár­
gyalása iránt megállapodott. Ilyen­
formán ma már kétséges, hogy a 
Ház mindezt junius 20 ig elvógzi-e ?

Amig a Ház ülésezik, addig a 
politikában sem áll be a teljes szél­
csend. A pártkérdések szünetelnek. 
Nem agitálnak sem azok, kik az 
ellentéteket, sem azok, akik az érint­
kezési pontokat keresik. Csend van 
mindenfelé. A honatyákat a tárgya­
lás alatt álló törvényjavaslatoknál is 
közvetlenebbül érdeklik a gazdaságuk 
köréből érkező hírek. Általában meg­
nyugtató a képeó nyári munka ala­
kulásának. Komoly zavarok aligha 
lesznek. Ehhez pedig az országnak 
nagy érdeke fűződik, inert egy nyári 
felfordulás súlyos sebet ütne az or­
szág egész gazdaságán.

KÜLÖNFÉLÉK.

mondják, hogy városunk társa­
dalmának előkelőségei, megalakították 
a „Ne szapuljuk egymást“ asztaltár­
saságot ;

mondják, hogy a „Malom-árok“ 
annyira szégyenli a múltkor ráhal­
mozott dicséretet, hogy most csak 
azért se fogadja magába a Küküllő 
tisztitó vizét;

mondják, hogy a sétatőri ki­
oszkban a múltkor egy véletlenül 
odatévedt vendéget láttak.

E hírek valódiságáért nem 
vállal felelősséget — a szer­
kesztőség.

— Hihetetlen hírek.
Mondják, hogy kidobolták, jmi- 

szerint minden házban a tűz kiütése 
előtt egy nappal, készenlétben kell 
tartani vízzel megtöltött hordókat;

mondják, hogy a város, a kor­
ház halottas házától a Kelemen-féle 
boltig terjedő árok pocsolyájában 
haltenyésztést szándékozik létesíteni;

tnodják, hogy reggelenként a 
kofák nem fogják el a falvakból be­
jövő árusítókat és még 5 órakor is 
lehet olcsón baromfiakat vásárolni;

mondják, hogy a színház után 
csak addig sóhajtozunk mig nincs 
itt; de ha itt van nem sietünk a 
művészetet pártolni;

mondják, hogy a sétány térze­
néjét a tücskök c'ripolése és a békák 
brekegése elég művésziesen kárpó­
tolja ;

— A vármegyei tanitóegylet vá­
lasztmánya f. hó 11-én tartotta Szász 
Ferenc elnöklete alatt a községi is­
kola tanácskozó termében ülését. Ez 
alkalommal elintézett egyleti ügyek 
közül a következőket említjük fel: 
Több oldalon méltánytalanság meg­
szüntetése végett elhatároztatott, il­
letve egy közelebbi határozat módo- 
sitásaképen elnökség arra utasit'atott, 
hogy az állami tanítók részére ki­
utalandó gyűlésekre járó fuvar és na­
pidijak engedélyezését esetről-esetre 
felterjesztendő kimutatások alapján 
kérelmezze a közokt. kormánytól. Az 
erdélyrészi tanítók szövetségének egy 
takarékpénztár létesítése iránti fel­
hívását kiadja Gyerkes Mihálynak, 
hogy a folyó évi közgyűlésen tegyen 
idevonatkozó érdemleges javaslatot. 
— Ugyancsak ilyen megbízással 
adatott ki az Eötvös-alap igazoló je­
lentése és a folyó év február 2-iki 
egyesületi jegyzőkönyv Kriza Sándor­
nak. A beérkezett pályaművek közül 
a rajztanitásra vonatkozó három 
munka megbirálására Szász Ferenc 
elnöklete alatt Csíki István és Kis 
Jakab, az alkohol elleni küzdelemről 
szóló négy pályamű megbirálására 
Chalupka R. elnöklete alatt Gyerkes 
Mihály és ifj. Paál Sándor küldettek 
ki. Elvileg kimondotta a választmány, 
hogy jövőben bekövetkezhető, halál­
esetek alkalmával koszorú váltság 
cimén az elhalandó kartársak nevére 
az illető iskoláknál egy 20 koronás 
alapítványt tesz az egyesület, mely­
nek kamataiból az iskola egyik leg­
jobb növendéke jutalmazandó az év­
záró vizsgálaton, mindig a tanító, 
illetve az iskola tantestületének ja­
vaslatára. Ezen elvi jelentőségű meg­
állapodásnak a nép körében való 
terjesztése is kívánatos lévén választ­
mány megbízza Blájer Balázst, hogy 
e kérdést ilyen szempontból ismer­
tesse a f. évi közgyűlésen. Ugyan­
ekkor határozatba ment, hogy az 
Olasz Domokos sültől és Veres Ferenc 
bögözi volt tanító nevére, a fenti 
célra, egy-egy 20 koronás alapítvány 
teendő. Végül megállapittatott a köz­
gyűlés helye, ideje és tárgysorozata. 
A közgyűlés ideje julius 2., helye 
Korond község. Este az egylet tulaj­
donát képező tanszermúzeum javára 
Korond fürdőn táncmulatság rendez- 
tetik.

— A református kollégium évzáró 
ünnepélyét szép számú közönség je­
lenlétében vasárnap délután 3 óra­
kor tartották meg, jutalmazással zene 
és énekpályázatokkal egybekötve. Az 
ifjúsági énekkar „Dalárindulója" után 
a távollevő igazgató helyett Solymossy 
Endre olvasta az igazgatói jelentést 
és a jutalmak kiosztásánál is ö el­
nökölt. A rendkívül gazdag műsor 
minden egyes számáról térszüke 
miatt, itt nem emlékezhetünk meg

érdemileg és csak arra szorítkozunk, 
hogy a legtöbb dijat Kassay F. László 
nyerte, aki az intézet legtehetsége­
sebb növendéke. A hegedüpályázaton 
az első dijat Smidt Károly, a mély­
hegedű első diját Paltinean György, 
a gordonka dijat Keresztes Károly 
nyerte el. Az ének pályázat első di­
ját Palló Imre, a másodikat Nemes 
Imre nyerte el. A hegedűversenyen 
feltűnést keltett az első osztályos kis 
Kertész Béla biztos és nyugodt já­
téka. A közönség — bár a verseny 
3 órától majdnem 7 óráig tartott, ■— 
élénk érdeklődéssel végig ott maradt 
a mi leginkább bizonyítja, hogy a 
versenyzők le tudták kötni figyelmét.
A lelkes tanári kar büszke lehet az 
elért eredményre, mert az ünnepély 
magasztos lefolyása tanúságot szol­
gáltatott, hogy az intézet az ifjúság 
lelki és kedélyvilágának művelésére 
is milyen kiváló gondot fordít.

— A ró ii. kath. gimnáziumban az
évzáró ünnepélyt és a jutalomdijak 
kiosztáíát vasárnap délelőtt tartották 
meg igen előkelő közönség jelenlé­
tében ; úgy az előadók, mint a ta­
nári kar a legnagyobb elismerésre 
méltóak az ebben a tanévben is ta­
núsított nagy szorgalomért és lelkese­
désért mellyel az ifjak képzését és 
erkölcsi életét is irányították.

— Kirendelés. A kolozsvári m. kir. 
posta- s távírda igazgatóság dr Macs- 
kássy Ignácz posta és távíró főtisz­
tet a posta- és távbeszélő szolgálat 
ellátására a nyári idényre Ilomoród- 
fürdőre rendelte ki.

— Az adófizető közönség figyel­
mébe. A helybeli kir. pénzügyigazga­
tóság 12744—1908 III. szám alatt a 
következő körrendeletét adta ki. 
A székelyudvarhelyi m. kir. adóhiva­
tali kerület valamennyi községi elöl­
járóságának és Székelyudvarhely vá­
ros adóhivatalának.

Tudomására hozza e hatóság, hogy 
miután az 1908—1910. évi III. oszt. 
kereseti adó, bányaadó, valamint a 
nyilvános számadásra kötelezett egy­
letek és vállalatok adójára vonatkozó 
kiszámítási javaslatokat feltüntető 
lajstromok közszemlére kilétei végett 
már ki lettek küldve, az azokon fel­
tüntetett adótételek az 1883. évi 
LXXXIV. t. c. 19 § a értelmében a 
m. kir. adóhivatal székhelyén Szé>
kelyudvarhely városban alakított egye­
nes adókivető bizottság által folyó 
évi junius hó 19—30 és julius hó 
1—á napjain következő sorrendben 
fognak tárgyaltatni.

Junius hó 19-én: Bögöz, Agyag­
falva, Décsfalva, Mátist'alva, Székely­
magyaros.

Junius hó 20 án : Felsöboldogfalva, 
Árvátfalva, Patakfalva, Székelydobó, 
Béta, Vágás, Bikafalva, Ilodgya, 
Óczfalva, Farczád,|Lengyelfalva, Sükö

Junius hó 22-én: Farkaslaka, Bo­
gárfalva, Nyikómalomfalva, Székely- 
szeutlélek, Szókelyszentkirály, Kadics- 
falva, Székelyfancsal, Székelypálfalva, 
Kecsetkisfalud, Firtosváralja.

Junius hó 23 án: Oroszhegy, Var- 
ság, Zetelaka.

Junius hó 24-én: Ülke, Tibód, 
Szenttamás, Fenyéd, Kükütlökemény- 
falva, Máréfalva, Székelybethlenfalva, 
Atyha.

Junius hó 25 én: Szontegyházas- 
falu, Kápolnásfalu.

Junius hó 20 án : Alsósófalva, Fel- 
sősófalva Korond.

Junius hó 27-én: Parajd.

Junius hó 30 án : Gyepes, Kénos, 
Remete, Telekfalva, Kányád, Jásfalva, 
Petek, Bágy, Égé, Dilya, Derzs, 
Muzsna.

Julius hó 1-én: Homoródszent- 
lászló, Sándortelke, Miklósfalva, Áb- 
ránfalva, Ilomoródszentmárton, Ló­
kon, Abásfalva,Homoródkeményfalva, 
Homoródszentpál, Homoródszentpé- 
ter, Recsenyéd, Városfalva, János- 
falva, Székelyzsombor, Felsőrákos.

Julius hó 2-án; Homoródbene, 
Oklánd, Homoródujfalu, Homoród- 
karácsonfalva, lloinoródalmás, Var- 
gyas, Székelyszáldobos.

Julius 3-án: Lövéte,Homoróddaróc. 
Julius hó 4-én : Bardocz, Erdőfüle, 

Olasztelek, Bibarcfalva, Magyarher- 
mány, Kisbacon.

Julius hó 6 ától kezdve: Székely­
udvarhely város

A tárgyalások Székelyudvarhely 
városban, a m. kir. pénzügyigazga­
tósági épületben fognak naponkint 
mindenkor reggeli 8 órakor kezdődni.

Utasítja tehát e hatóság hogy a 
lajstromba megnevezett egyéneket a 
tárgyalási napokról hirdetmény utján 
azonnal értesítse azon figyelmezte­
téssel, hogy a tárgyaláson megjelenni 
és az adóztatásra vonatkozó észre­
vételeiket ott előadni jogosítva van­
nak.

Tegye meg továbbá a kellő intéz­
kedéseket az iránt, hogy a tárgyalá­
son az 1883. évi LXXXIV. t.-c. 20. 
§-a értelmébtu a község képviselete 
két bizalmi férfiút válasszon, akik az 
adókivető bizottság tárgyalásain pon­
tosan megjelenve, a szükséges fel­
világosításokat megadhassák és a köz­
szemlére kitétel végett már kiküldött 
lajstromokat a közzétételt igazoló 
bizonyitványnyal ellátva, a tárgyalásra 
magokkal hozzák. M. kir. pénzügy- 
igazgatóság. Székelyudvarhely, 1908. 
junius 11 én. Homolay.

— Tanitóválasztás. A sükői köz­
ségi elemi iskolánál Olasz Domokos 
elhalálozásával üresedésbe jutott ál­
lomásra Mózes Sándor oszt. tanítót 
az iskolaszék egyhangúlag tanítóvá 
választotta meg.

— A parajdi bíró fegyelmi ügye.
Bokor Károly parajdi községi biró 
ellen az igazolatlan iskolamulasztá­
sok körül tanúsított hanyagságáért, 
a közigazgatási bizottság, a tanfelü­
gyelő indítványára a fegyelmi vizs­
gálatot elrendelte.

KÖZGAZDASÁG.
Az Udvarhelymegyei Gazdasági Egylettől

185—908.
Felhívás.

A julius hó első napjaiban tartandó 
hőgyészi vásáron a gazdasági egye­
sület ez évben is szándékozik bony- 
hád-szementhali teheneket vásárolni, 
melyeket kedvezményes árban ad ki 
azon jelentkező gazdáknak, kik az 
egyesületnek már tagjai, vagy a ta­
gok sorába való felvételre jelentkez­
nek.

Felhívjuk tehát mindazokat, akik 
ezen jó tejelő fajta tehenekből be­
szerezni akarnak, hogy abbeli szán­
dékukat az egyesület titkári hivata­
lánál írásban vagy szóval junius 25. 
jelentsék be. A jelentkezéskor kitün­
tetendő hogy mily értékű tehenet 
— fiasat-e avagy vemhesei—akar­
nak venni, ki leszen fizető kezesük, 
személyesen jönnek-e a vásárra vá­
lasztani maguknak vagy kötelezően 
átveszik azt, a melyik sorshúzás utján 
reájuk esik.

Székelyudvarhely, 1908. jun. 12.
Az elnökség.
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Nyilt-tér.
Elismerő levelek a Fülöp Lajos 

találmányát képező aluminium fém- 
talp gyarlati értékéről.
Tekintetes

Mercz Károly cipész-mester urnák
Székelyudvarhelyt.

Az Önnél készült cipőmbe Ön ál­
tal elhelyezett aluminium fémtalpat 
ügyes és praktikus találmánynak 
tartom.

Előnyei, hogy a cipőt alakjában 
megtartja, a lépést rugalmasabbá te­
szi és a talpat a legkövesebb talajon 
is minden nyomástol megvédi.

Széke'.yudvarhely, 1908 június 17.
Tisztelettel:

Dr Váró Géza, ügyvéd.

Tek. Mercz Károly urnák
Székelyudvarhelyt.

Az Ön által részemre készített ci­
pővel teljesen meg vagyok elégedve 
és kijelentem, hogy az abba alkal­
mazott alumínium fémtalpat ügyes 
találmánynak tarlom, mely a járást 
könnyíti és a talpat a legrögösebb 
talajon is minden kellemetlen nyo­
másiól megvédi.

Székelyudvarhely, 1908. június 17.
Tisztelettel:

Dr Szöllősi Ödön, ügyvéd.

Kiad ja : llidetrli Pál könyv- és újság 
kiadó intézete.

HIRDETÉSEK]
A hirdetések gondos átolvasása 
önnek valószínűleg hasznára lesz!

767—908. számhoz.

Pályázati hirdetmény.
A székelyudvarhelyi kerületi mun- 

kásbiziosiló pénztár igazgatósága f. 
hó 12. hozott határozata folytán egy

PÉNZTÁRI-KÖNYVELŐI
állásra, egyelőre évi 1600 korona 
javadalmazással pályázatot hirdet. 
Kereskedelmi akadémia, vagy köny­
velői kurzus végzéséről szóló bizo­
nyítvány feltétlenül megkivántatik.

Kellőleg felszerelt és sajátkezüleg 
irt kérvények, a képesítő okmányok­
kal együtt 1908. évi junius hó 28-ig
nyújtandók be a pénzlár igazgató­
elnökéhez címezve. A megválasztott 
tarlozik állását 1908. julius 1-én 
elfoglalni.

A megválasztott véglegesítése az 
.Országos Munkásbetegsegélyző és 
Balesetbiztositó Pénztár« jóváha 
gyásától függ.

Székelyudvarhely, 1908. junius hó 
15 én.

Betegh Pál,
igazgató-elnök.

Tűzifa eladás.
Egy kocsi kitűnő fiatal fel­

vágott bükk tűzifa, házhoz 
szállítva, bármely időben 10 
koronáért kapható Fábián 
József gözfürészében Szé-
kelyudvarhelyen.

6248—908. tkvi. sz.

Hirdetmény.
A m. kir. igazságügyminiszter 1906. 

évi julius hó 6-án 14114—906. sz. 
alatt elrendelte, hogy a székelyud 
várhelyi kir. törvényszék, mint tkvi 
hatósághoz tartozó Székely Magya­
ros község tjkvében felvett mind­
azon ingatlanokra nézve, melyekre 
az 1886. évi XXIX. t.-c., az 1889. 
évi XXXVIII t.-c. és az 1891. évi 
XVI. t-cikkek a tényleges birtokos 
tulajdonjogának bejegyzését rendelik, 
az 1892 évi XXIX. t.-cikkben sza­
bályozott eljárás és ezzel kapcso­
latban a telekkönyvi bejegyzések 
helyesbittése foganat ősi ttassék.

E célból a helyszíni eljárás 
Székely-Magyaros községében 1908. 
évi julius hó 15-ik napján fog kéz 
dödni. Ennélfogva felhi atnak :

1. Mindazok, kik a telekjegyző­
könyvekben előforduló bejegyzésekre 
nézve okadatolt előterjesztést kíván­
nak tenni, hogv a kiküldött bizott­
ság előtt a kitűzött határnapon kez­
dődő eljárás folyama alatt jelenje­
nek meg és az előterjesztéseiket iga­
zoló okiratokat mulassák fel 

2. Mindazok, a kik valamely in­
gatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de 
telekkönyvi bekebelezésre alkalmas 
okiiataik nincsenek, hogy az átírásra 
a 1886. évi XXIX. t.-c. 15-18. és 
az 1889. évi XXXV1I1. t.-c. 5,6, 7 
és 9. § ai értelmében szükséges ada 
tokát megszerezni iparkodjanak és 
azokkal igényeiket a kiküldött előtt 
igazolják, vagy odahassanak, hogy 
az átruházó telekkönyvi tulajdonos 
az átruházás létrejöttét a kiküldött 
előtt szóval ismerje el és a tulaj­
donjog bekebelezésére engedélyéi 
nyilvánítsa, mert külömben jogaikat 
ezen az utón nem érvényesíthetik és 
a bélyeg és illeték elengedési ked­
vezményétől is elesnek. És:

3. Azok, kiknek javára tény­
leg már megszűnt követelésre vonat­
kozó zálogjog vagy megszűnt egyéb 
jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve 
úgyszintén az ily bejegyzésekkel tér 
beit ingatlanok tulajdonosai, hogy a 
bejegyzett jognak törlését kérelmez­
zék, illetve, hogy törlési engedély 
nyilvánítása végett a kiküldött 
előtt jelenjenek meg, mert ellenesei­
ben a bélyegmentesség kedvezményé­
től elesnek.

A kir. törvényszék, mint telek­
könyvi hatóság.

Székelyudvarhelyt, 1908. évi junius 
hó 6-án

Gyarmathy Ferencs,
kir. törvényszéki bíró.

BÉLYEGZŐK
megrendelésre mindenféle kivitelben 
bárhova a legpontosabban szállít- 

, tatnak Betegh Pál könyv-, pap r- 
Író , rajzszer- és zenemű kereske­

déséből Székelyudvarhelyl.

Z s i

Ki a Yes-Oui-Si
cimü lapot megrendeli, játszva, 
minden megerőltetés nélkül és 
önállóan az anyui és fsa nein 
nyelvehet alaposan meg­
tanulhatja.— Előfizetési ar 
negyedévre 1—1 kiadásra 3 K. 
— Megrendeléseket elfogad a 
„Székely-Udvarhely“ kiadó­
hivatala Székelyudvarhelyt és 
mutatványszámot küld a Yes- 
Oui-Si kiadóhivatala Budapest, 
VI. Andrássy-ut 97-ik szám.
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Ezennel értesítem a t. őrlető közönséget hogy Szé- || 
kelvudvarhelyt fa vasúti állomással szemben) a Bethlen- || 
utca és Bálint-utca sarkán levő saját telkemen mii- $$ 
malmomat modern automatikus gépekkel teljesen újonnan, 
minden kívánalomnak megfelelően felszerelve, megindítottam. 

Automatikus müinalmomban mindenféle gabona oroi- 
vg tetik A búza tisztítása otthon felesleges, mivel a legusz- 
58 kösebb gabonát is legjobban és legtakarékosabban kitisz­

títja, miután az által a liszt erősebb és világosabb szint 
nyer Minden t. őrlető becses tudomására hozom, hogy a 
müinalmomban készült liszt feltűnően szaporul az őrlés 
után ennélfogva a t. őrlető közönség érdekében all, hogy 

cö többféle liszteknek, az őrlési zavarok kikerülése végett, 
m üres zsákokkal is rendelkezzék. Biztosítom előre is az igen 
” t őrlető közönséget, hogy nálam az előállított őrleménnyel, 

valamint a tisztességes vámolás tekintetében meg lesz elégedve 
Szives pártfogását és támogatását kérve, vagyok tisztelettel

&
*

AgOStOll Bélül, mümalom-tulajdonos.

A gabona-nemüek be- és hazaszállítására a t. őrlető közön- ^ 
séq részére fogatot tartok. $£

mmmwamz

A t. hölgy- és úri ■ 
közönség szives I 

figyelmébe :::

A n. é. közönség szives tudomá­
sára kívánom juttatni, hogy folyó 
évi január 6 tói február végéig az 
állami szabóipari szabásztanfolya- 
mot Budapesten jeles eredmény-

___ nyel végeztem és félévi gyakorlati
újabb tanulmányaim alapján, bármily kényes igényt kielégítő módon
készítek: magyar díszruhákat, papi- és egyenruhákat, 
valamint női Ferenc József kabátokat, felöltőket, séta­
kabátokat gallérokat és sapkákat, a legújabb divat szerint 

Nem kíméltem fáradságot és semmi anyagi áldozatot, hogy a n. 
é. közönség fejletebb Ízlésének kielégithetése céljából szakismeretei 
met kihővitsem. — Legyen szabad remélnem, hogy ezt elismerve, a 
m. t. közönség viszont nagybecsű támogatásában részesít, a melyet kérve 
vagyok kész szolgálattal :

JAKABOS MIKLÓS,
szabómester és oki. szabásztanitó.

í Lakásom: Székely udvarhelyt Kossuth-utca 25.

Ropogós cseresznyét,
élvezésre és befőzésre; Pöszmétét (egresi) nagy 
szemückct postakosaranként 2 K 40 f; üvegszemu 
nagy meggyet befőzésre és redősbe 3 Ív: kajszin 
barack renv-k szép példányok junius 15-től szál­
lítva, befőzésre és lekvárnak való 2 K 40 f; -- 
Főzelékek vegyesen, u. m.: ugorka, lök, fejes- ős 
kelkáposzta, cukorborsó, vajbab, kalarab, zöld­
paprika carfiolt postakosaranként 2 K 80 fil­

lér. Ismét-eladóknak külön árajánlat.

Gyümölcskivite! 155. Csotigrád

BOR!
Fernengel Gyula székely­
udvarhelyi bornagykeres- 

kedönél
a legjobb minőségben, nagy válasz­
tékban és legelőnyösebb árak mel­
lett nagyban és kicsinyben kapható.

IZBu-zájáut ne sód-jst el senlszi
addig mig velem nem érintkezett. A t. termelő gazdáknak szives tudomására hozom, hogy
miimalmoiBilian szép tiszta Imzát bármikor es bármily menny Iség- 
ben Székely nil varhelyt az elninlí keddi-------------------------—-------------

piaci árakban meg- és átveszek.
E kedvezménynyel a t. őrlető közönségnek azon előnyt óhajtom nyújtani, hogy 

eladó gabonájával ne kelljen a piacra való hozás által külön időt vesztegetnie, hanem 
amikor őrölteim jön, műmalmomban eladó búzáját is azonnal megfelelő áron értékesít­
hesse. Megvagyok győződve, hogy a n. é. gazdaközünség belátja a sok időt és előnyt 
biztosító eljárásom kedvező voltát s újabb áldozatkészségemet méltányolva, törekvésem­
ben továbbra is nagybecsű támogatásában részesil. — Teljes tisztelettel:

Fábián József tSSSSjUZ 1
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Nyomatott Betegh Pál könyvnyomtató intézetében Székelyudvarhelyt 1908.


